2025年11月 乙巳年九月十五 星期二

JIAOZUO DAILY

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社 长: 李 弘 总编辑: 吕正军

权威 主流 亲民 服务

总第14722期

- ●严格规范执法行为!司法部发布《行政执法人员行为准则》
- ●商用清洁机器人国家标准明年5月实施
- 教育部发文要求高校特殊类型招生严格报名

资格审核

- ●6部门联合开展1年专项整治打击"黑救护"
- ●我国成功发射遥感四十六号卫星
- ●两部门发文推动节水装备高质量发展

(据新华社)



扫码看详情

"经得起历史检验的抉择"

- 习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人 非正式会议并对韩国进行国事访问纪实

人民日报记者 杜尚泽 新华社记者 郝薇薇 杨依军

对于一个全球性大国来说,内政与外 交从来不是孤立的乐章,而是相互交织、 舟共济""推进普惠包容的经济全球化,构

10月30日至11月1日, 习近平主席赴 韩国出席亚太经合组织(APEC)领导人 非正式会议并对韩国进行国事访问。

3天时间,有大国外交的风云际会, 有多边舞台的纵横捭阖, 有周边外交的亲 诚惠容。透过密集日程向深处望去,不同 维度却也都在演绎着"中国之于世界、世 界之于中国"的深刻变迁。

出访前一周,中国北京。党的二十届 国式现代化,这一同西方迥异的人类文明 新形态,接续铺展新的华章。

登高望远,运筹帷幄;胸怀天下,立

的历史:

10月30日,釜山。中美两国元首结束

100多分钟的会晤,神情轻松地走出会的抉择"。 场。美国总统特朗普将习近平主席送到红 旗车前,再次话别。

10月31日, 庆州APEC会议, 中国主 张赢得广泛共鸣:"越是风高浪急,越要同 建亚太共同体"。

中心, APEC 东道主交接环节, 中国第三刻。 次接棒。相约明年秋天,相约中国深圳。

密集。元首外交的战略引领, 开辟了中韩

古都庆州风和日丽,它所映照的世界 局势却并非风平浪静。一边是"小院高 墙",一边是开放包容;一种是抱持零和思 四中全会擘画了未来五年的宏伟蓝图。中 维,一种是加强团结合作。而作为全球最 大发展中国家、世界第二大经济体, 中国 的抉择至关重要。

习近平主席在此行间讲述了中国的 模样,"集中精力办好自己的事,做更 好的自己,同世界各国分享发展机 遇";也展现了中国的远见和担当,"作 出符合亚太人民期待、经得起历史检验

是零和博弈,还是相互成就? 两个大国的握手

釜山,海风捎来了大洋深处的讯息。 千百年来它守望着太平洋的潮起潮落,也 11月1日,庆州。再次来到和白会议 在10月30日见证了跨越太平洋的历史时

这一日10时许,特朗普总统先行抵达 这一日下午,对韩国的国事访问日程 机场一角的蓝屋贵宾室。不久后,习近平 主席乘坐的专机降落。

> 中美元首会晤,是习近平主席韩国之 行的首场活动, 也是特朗普总统亚洲之行 的最后一场活动。两位元首行程衔接,时 隔6年再度会面,为世界打开了丰富的期

> 11时刚过,并不宽敞的贵宾室门厅挤 满了记者。国旗前,两位大国元首握手,

特朗普总统立刻回应说:"很高兴再次 见到你。我肯定我们今天会有非常成功的

会晤。"说到这儿,他笑着看向习近平主 席:"但他是个很强硬的谈判者,这可不 好。我们彼此之间非常了解。'

打,奉陪到底;谈,大门敞开。世界 早已见识了中国态度背后的底气和信念。 双方打交道并非一朝一夕,中国也早已宣 告了处理中美关系时恪守的原则。

问题如枝叶,根子上是战略认知。着 眼根本, 习近平主席强调:"两国做伙伴、 做朋友,这是历史的启示,也是现实的需 要。"

谈及几天前举行的吉隆坡经贸磋商 他先宕开一笔,将视线拉长:"中国的发展 振兴同特朗普总统要实现的'让美国再次 伟大'是并行不悖的,中美两国完全可以 相互成就、共同繁荣。'

相互成就、共同繁荣,中国有这样的 胸襟格局,也有这样的机遇潜力。会晤 中, 习近平主席给出一组数字, "今年前三 季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进 出口增长4%",足见中国经济的规模、韧 性、潜力。 "我们有信心也有能力应对各种风险挑

战"。(下转A02版)

保供稳盘显担当 服务靠前促发展

焦作供电公司实现"五个未出现"

蕾) 今年以来, 国网焦作供电 以上的工业企业, 公司积极履行政治、经济、社 策"出具能效诊断建议书,有 重点项目建设、应对电力保供 投运4座移动式变电站,满足 挑战、保障民生活动用电等各 沁阳、武陟、博爱等地区电动 项工作,为我市经济社会发展 重卡用电需求。积极服务源网 提供坚强的电力保障。

役。针对今年高温干旱持续久、 用电负荷增速猛、电力保供连轴 转等挑战和复杂局面,国网焦作 供电公司成功经受全社会用电 负荷三创历史新高、最高达531 电设施用量大的挑战,国网焦 万千瓦(较历史极值增长7.3%) 的极限考验,圆满完成电力保供 任务,未出现电力供应缺口、未 出现有序用电及拉闸限电、未出 现企业错峰用电、未出现设备过 载停运、未出现大面积停电,实 现"五个未出现"目标。

建设。配合做好焦平铁路、沿 太行高速等"三十工程"项目 产丰收。协调解决光伏企业业 涉及电力设施迁改,协助解决 沿黄高速施工堵点难题,推动 开工项目早投产、投产项目早 万余户居民区充电桩、1.5万户 达效。联合市发展改革委对 分布式光伏接入电网。①5

本报讯(记者杨丽娜、董 247家年用电量500万千瓦时 "三大责任",全力做好服务 效降低用电成本。20天内调拨 荷储一体化试点建设,配合企 攻坚克难,打赢迎峰度夏战 业做好项目申报批复,保障项 目早并网、早见效。

全力以赴,保障民生活动 用电。面对"一赛一节"期间 降雨天气多、活动场所多、保 作供电公司出动人员1100余人 次、发电车60余台次,圆满完 成保电任务。面对夏季高温干 旱久、机井灌溉用电多的情况, 制定"三夏"保供电措施,在农业 电量排名全省第三的情况下保 持用电服务"零投诉"。精准对 强化担当,服务重点工程 接农户需求,建立"三秋"生 产用电绿色通道,保障粮食丰 务办理难题, 优化电动汽车充 电设施接入办理流程,保障2

马村区数智引领"链"动现代物流产业新能级



10月22日, 低碳数智物流枢纽基地项目现场, 工人们在加紧建设综合服务办公楼 本报记者 林晓摄

日,位于马村区的低碳数智物流 全部建成交付。为确保按时交 枢纽基地项目现场,运输车来来 付,项目坚持不停工、不断档,往往,工程机械有序作业,工人们 质量、安全与环保齐抓并进。" 正在加紧建设,一派繁忙景象。

"目前,项目首批开工建设 经理黄建磊说。 的9栋钢结构单体厂房已建成, 并完成室外绿化、道路沥青铺 鞭,产业发展乘势崛 设,具备交付使用条件。第二批 起。低碳数智物流枢

低碳数智物流枢纽基地项目生产

项目建设快马加

本报讯(记者王颖)10月22 开工的单体建筑将于今年年底前 纽基地项目是我市"三十工程" 十大基础设施项目之一, 也是马 村区以数智为引领,进一步延链 补链强链,持续优化现代物流产 业布局,**(下转A02版②)**

> 坚持"四个聚焦" 推进"三十工程"

南平皋村的三把"金钥匙"

本报记者 杜挺勇

九,温县赵堡镇南平皋村的老人 们,连续第16年聚到村委会大 院享受重阳节福利,个个笑逐颜

还有一项举措也相当亮眼, 连续第19年,南平皋村向考上

大学、高中的孩子发放奖学金。 地处温县东南一隅的黄河滩 区, 南平皋村的区位优势并不突 出, 凭什么能够长期以来托住百

姓稳稳的幸福? 近日,记者走进南平皋村, 和群众拉家常, 找答案。 以"谋福祉"凝聚民心,以

"强党建"筑牢根基,以"抓发 10月29日,农历九月初 展"激发动能——凭借这三把 "金钥匙",南平皋村在乡村振兴 的赛道上行稳致远。行走在大街 小巷,感受着朝气蓬勃,一幅新 时代的"稳村安民图景"渐渐清

第一把"金钥匙":发 放温暖福利,村民有福气

10月27日,记者来到南平 皋村村委会,看到村干部正通过

微信群下发通知。

修。村里设置了建筑垃圾集中堆撑。基层治理一定要依靠群众。 放点, 呼吁大家在此堆放垃圾, 保持环境卫生。

让人惊喜的是,通知发出 后,不但涉及的住户均及时回 复,还有人主动为村委会"减 负":"院子附近的路面我们也会 及时清扫。""垃圾堆放点隔段时 间要清理,我家可以帮忙。

看似一件"小事", 却是南 平皋村干群一心的生动写照。

在南平皋村, 党群服务中心 随时接待村民来访,提供全方位 服务。该村党支部书记郑明雷 原来,村里安置区去年新建 说:"全村上下团结一心,是近 村善治格局。

成一批住宅,不少村民还在装 年来南平皋和谐发展的强力支 如何赢得村民认可? 光讲道理没 用,必须实实在在办实事。'

"家里两个孩子,中招、高 考都收到村里发的奖学金,老人 还能享受免费体检。村里环境也 不比城里差,我们享受到了农村 发展的成果。"村民朱利娟说。

从村干部到普通村民, 质朴 的话语, 折射出南平皋村和谐发 展的"秘诀"——

惠、感到温暖,从而凝聚强大 合力,构建共建共治共享的乡

翻看近年来南平皋村的"办 实事清单",桩桩件件都饱含温 度: 自来水供水管网免费送水 到户、排污沟渠环绕全村、供 电设施依城市标准建设、全村 农田实现节水灌溉,各出入村 路口安装安防设施,成功创建温 县首批电气化示范村……

村里免费发放澡票,提供免 费理发服务,以成本价供应纯净 水。村中建有灯光球场、村民剧 场、文化大院等。特别是南平皋村 的幸福乐园,配备大型游乐设施 与40多件健身器材,让村庄有了 功能完备的高标准游乐场地。

幸福生活, 既要"面子", 更重"里子"

南平皋村注重以奖助机制推 让群众看到变化、得到实 动人才培养,特别设立"育英慈 母奖学金""教师教学成绩奖" "高考中招奖"等,引导村民重 视教育;(下转A03版)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

伟大事业催人奋进,宏伟目 标引领前行。党的二十届四中全 会精神在我市市直机关持续引发 热烈反响,大家纷纷表示,要自 觉把思想和行动统一到全会精神 上来, 切实抓好全会精神的学习 贯彻,以担当实干、奋楫争先的 昂扬姿态,确保"十四五"规划 圆满收官,科学谋划"十五五" 时期经济社会发展,让焦作在奋 力谱写中原大地推进中国式现代 化新篇章中奋勇争先、更加出彩。

党的二十届四中全会对未来 五年发展作出顶层设计和战略擘 画,是乘势而上、接续推进中国 式现代化建设的又一次总动员、 总部署。市发展改革委党组书 记、主任臧振田表示, 市发展改 革委将全面贯彻落实会议精神, 统筹推进规划、政策、项目高效 衔接、同向发力, 以重点工作突 破带动整体工作提升。一是强化 重大项目支撑。紧盯国家政策动 向,持续高质高效谋划储备一批 重大工程项目,争取更多项目纳 人国家和省规划盘子, 以实实在 在项目支撑规划目标的实现,为 焦作长远发展积势蓄能。二是加 快建设现代化产业体系。坚持工 业强市战略不动摇,持续做好 "原字号、老字号、新字号、外字 四篇文章,加快构建具有焦 作特色的现代化产业体系,努力 走出一条资源型城市转型创业创 新创造高质量发展新路。三是加 快融入服务全国统一大市场。锚 定打造中原城市群和豫晋交界地 区重要循环枢纽、内外贸一体化 开放高地目标, 统筹实施六大行 动,突出抓好8个重点攻坚事项, 力争短期见实效、开新局,长期 固根本、提能级,在全省"当先 行、作示范、走在前"。四是兜牢 民生保障底线。深入开展美好生 活提质行动, 办好省市重点民生 实事,持续强化保供稳价和能源 安全,坚决守牢安全保障底线。 同时, 高质量编制好"十五五" 规划,以高水平规划引领高质量

市

党的二十届四中全会明确提 "要坚持扩大内需这个战略基 点",对扩大高水平对外开放作了 专章部署, 体现了以习近平同志 为核心的党中央对高效利用国

内、国际两个市场,畅通双循环结构体系的高度重视。市商务局 党组书记、局长任立宏表示,全市商务系统将深入学习贯彻全会 精神, 锚定"两高四着力", 坚持"四个聚焦", 突出抓好"3+ 13+N"重点产业链群培育、融入服务全国统一大市场等重点工 作,统筹推进招商、消费、开放等重点工作,全力推进"十四 五"圆满收官、"十五五"良好开局。深入实施产业链招商行 动,以"链式突破"为攻坚方向,综合运用基金招商、场景招商 等新型招商方式,精准招引落地一批科技含量高、链条延伸长、 带动效应强的优质项目;持续实施提振消费专项行动,实现政策 与活动的有效串联、同频共振,积极推进消费品以旧换新,精心 组织开展节日促消费活动,建设高品质消费场景,促进消费市场 持续回暖;持续开展"百企百展"拓市场行动,加快内外贸一体 化发展, 拓展"一带一路"等多元市场, 推进"跨境电商+产业 带"融合发展,加快海外仓布局,优化外贸结构,增强发展韧性 和活力。(下转A02版①)

导读

全国秋粮收获过九成 冬小麦播种过两成半

▶▶▶详见今日本报A03版

努力让市民在"家门口" 享受高水平医疗服务 -我市加快推进紧密型城市医疗集团建设扫描

▶▶▶详见今日本报A07版



焦作市天气:今日多云间晴天,偏东风2级到3级,7℃~19℃;明日多云到阴天,偏东风3级,8℃~18℃,详情请拨打电话 12121 总值班:吕正军 值班:慕乃强 编辑:王建新 美编:汪 洋 校对:谢欣汝 组版:许建林 官方微博、微信、视频号、抖音:@焦作日报